

东亚女足四强赛昨天下午在重庆永川体育中心结束，在最后一场比赛中，中国女足以0:3完败于日本女队，最终在四支队伍中排名第三。巧合的是，在此前一天结束的男足四强赛中，中国队也同样排名第三。自从有了女足这项运动以来，中国女足就一直是人们用来挖苦中国男足的最好素材，而这一次双方终于回到了“同一起跑线上”。对于所有喜欢中国足球的人们，现在我们还能说什么呢？

本报记者 郭韬略 重庆报道



- 3场比赛一场比一场丑陋
- 昔日亚洲巨无霸沦落二流
- 锋芒玫瑰或已成历史名词

## 女足太傻太天真

- 3场比赛 17张黄牌 2张红牌
- 3场比赛场上队长全吃牌
- 韩国和日本足协提出抗议

## 男足太黄太暴力

无语……

——| 东亚四强赛落幕·女足篇 |——

## 0:3完败日本队 中国队夺冠梦碎

只要能战胜日本队，中国队就能夺得本次四强赛的冠军，这样的希望吸引了3万多人，把永川体育中心变得爆满，但开场后不久，人们就很快发现中国队其实并不大可能取胜。

队长李洁复出和张颖搭档中后卫，但这仍不能让中国队的防线继续前一场打朝鲜队时的好运，仅仅3分钟内，日本队已经用两次刁钻的射门威胁到中国队的大门，所幸门将张艳茹表现出色，一一化解。但依靠“孤胆英雄”支撑局面毕竟不可靠，第19分钟，日本队11号大野忍门前接队友传中将球打进。而直到第35分钟中国队才由徐媛完成了第一次射门，可惜头球偏出。4分钟后，日本队扩大战果，20号泽穗希远射被张艳茹扑到门柱上弹出，大野忍跟进补射把比分改写为2:0。

下半场一开场，中国队主教练伊丽莎白就用郭月和张彤换下了俞卫民和张娜，把阵型改为343，希望加强进攻来挽回局面。但频频的失误让中国队的进攻徒有其表，根本无法对对方构成实质性威胁，相反给了对方大量的破门机会，第54分钟，大野忍右路传中，中路无人盯防的永里优季轻松头球破网，彻底打破了中国队扭转局势的希望。

输球后伊丽莎白把更多溢美之辞给了日本队。大比分落败让伊丽莎白在发布会上也开始点名批评队员。伊丽莎白坦言“中国队的问题并不是一朝一夕能够解决的”：“我们在中场缺乏速度和力量，这让前场和后场不能有效地结合起来，对我们这三场比赛并不满意，无论是整体配合，还是个人能力与对方有明显差距。”

在此次东亚四强赛上夺冠的日本队在奥运会上的目标和中国队一样：获得奖牌。在被问及同日本队赛后，是否对这一目标还有信心时，伊丽莎白回答说：“信心是有的。”但谁都听得出来，法国人说这话时底气并不足。

——| 东亚四强赛落幕·男足篇 |——

上周六晚上11点，历时一周的东亚男足四强赛在重庆奥体中心结束，志在卫冕的东道主中国队，不仅没能留住冠军奖杯，甚至连一个单项奖也没能获得，以至于赛后的颁奖现场多次响起了“谢亚龙，下课”的喊声，让中国足协尴尬不已。没有人对国家队的成绩满意，但作为20强赛前最重要的一次热身赛，其锻炼价值和其中的收获与教训才是真正值得重视的，只有做到这一点，在未来更重要的比赛中，中国足球才能避免重复同样的尴尬。

>>>末战直击

**剩下9人“血拼”朝鲜  
中国“头球队”变中国“功夫队”**

朝鲜队之前接连战平日、韩的成绩和中国队多名主力无法参赛的现实，让人们对于他们的最后一战并不抱什么希望，但最终中国队却又让人大吃一惊，在一球落后并且长时间以少打多的情况下，3:1完胜朝鲜队，终于避免了垫底的尴尬。中国队的胜利帮助了韩国队积5分夺冠，日本队同样积5分列第二，中国队第三，朝鲜队垫底。

前天比赛一开场朝鲜队就摆出了一副防

## 3:1完胜朝鲜队 中国队免垫底尴尬

守反击的架势，绝大部分队员都收缩到本方半场，而相比日、韩两队，朝鲜队在控球和传球上的质量有着明显差距，这让中国队所受的压力小了许多，可以放心大胆地投入到进攻当中。然而在几乎是一边倒的情况下，率先破门的却是朝鲜队。第34分钟，朝鲜队发动快速反击，12号郑大世长传右路，8号尹南拿球内切，晃过孙祥的防守后劲射破网。而这还是朝鲜队的第一脚射门，这个进球为朝鲜队迎来了满场的喝彩，同时也让奥体中心内又一次响起了“下课”声。不过这一次中国队没有再让球迷失望，上半场补时阶段，曲波在右路接王栋斜传球下底传中，中路跟进的朱挺推射将比分扳平。

下半场中国队攻势不减，第54分钟王栋在禁区内左脚抽射把比分改写成2:1，但仅仅一分钟，场上队长杜震宇在前场的一次不必要的铲球吃到了第二张黄牌被罚下场。中国队由此陷入被动局面中，福拉多也连续通过换人来加强防守，以图保住胜局。第87分钟，蒿俊闵在前场一记刁钻的直接任意球将比分扩大到3:1，就此锁定胜局。而中国队也为这场来之不易的胜利一共付出了8张黄牌两张红牌的代价。

>>>末战教练

**大家“火气”都很旺  
中国“头球队”变中国“黄牌队”**

在终于赢得了一场胜利的同时，中朝之战给人的最深印象还有那8张黄牌和2张红牌，

以至于当场就有球迷评价国家队“很黄很暴力”。而在整个四强赛期间，中国队共得到了17张黄牌和2张红牌，列4队之首。在前两场比赛中，中国队已经因为得牌数连续超过4张而共被罚款4500美元，而在第三场比赛后，中国队肯定还会受到更严厉的惩罚。

日本和韩国队的教练及足协都表达了不满情绪，他们认为，中国队在比赛中太粗野，一些行为是不职业、不道德的。不过主教练福拉多似乎对此并不是很在意，他在赛后将这么多的牌儿归结为“队员们承受了太大的压力，这让他们很容易急躁，此外，我们三场比赛一直坚持攻击性打法，这种打法也很容易得牌儿”。福拉多甚至据此认为中国队应该得到一个“敢于拼搏奖”。

但需要注意的是，一旦在正式比赛中出现红黄牌满天飞的这种情况，就不只是罚款这么简单的事情了。除了被出牌警告，中国队的无谓犯规也不胜枚举，李玮峰在同韩国队的比赛中给了对方一个直接任意球并造成比分被扳平，就是最大的教训。这一方面说明队员的心态急躁，一方面也暴露出教练组的准备工作不够细致。

在除夕大战中，队长李玮峰等人已经吃到了一张黄牌，如果再在中澳之战中吃牌儿，将会缺席第三场同卡塔尔的比赛。而在整个20强赛中，第三场和第四场同卡塔尔的比赛都是至关重要必须全部拿下的，一旦届时因为减员而无法达到目标，就会导致满盘皆输。

所以，备战中澳大战，除了技战术上必要的准备之外，给队员洗脑、“灭火”也是教练组必须做的事情，这直接影响到中国队的出线前景。

**台湾高粱酒代理商**  
剩余产品清仓处理，厂价销售，  
售完为止0371-65274788

**货运·搬家专栏** 线: 0.5cmx3.3cm / 25元/根  
**吉**68855333 **吉**68178888  
**吉**66378222 **吉**65736333  
——| 一公司 |——

**全国家庭服务业先进单位**  
**大众搬家** 60999999  
管66353118 中63943188  
城66316118 原60978696  
区66250116 区67533118  
金63836633 二68885959  
水65752118 七67625577  
区63818118 区68281111  
鑫66835700 百度查寻大众搬家  
专业拆装空调家具 免费客服电话: 8008836566

**大禹**66962888(铁文)  
**五公司**68369994(苗圃)  
拆装家具、维修空调、长短途货运  
66666010 家  
68858772 中  
68858771 原  
66661622 七  
66661522 八  
六公司 三人专业搬钢琴

**吉利**65651818  
66666565  
61322222  
66722222  
66668877  
66669977  
61655555  
——| 114 导航连线星宇搬家 |——

**嘉利**66668855  
**五公司**67666555  
康67666555  
利66666605  
——| 中国服务业协会常务级单位 |——

**大顺**64222222  
63333331  
67538080  
63600086  
63361111  
65953118  
61655555  
——| 114 导航连线星宇搬家 |——

**专业搬家**  
**如意**66666660  
68888887  
——| 三人专业搬钢琴 |——

**吉利**66666939  
——| 专业搬钢琴、拆装家具、拆装空调、长短途货运24小时服务 |——

65011111 网址: www.zzry.cn 三人专业搬钢琴  
**移修空调**  
**如意**66666660  
68888887  
——| 专业搬家 |——

**天顺**67333333  
**顺达**66667771  
**惠丰搬家**6666646  
66666555  
61099999  
——| 各区10线 |——